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Verbale del Consiglio Direttivo del 02.12.2024 
 

Il Consiglio Direttivo (CD) della Società Italiana di Scienza delle Costruzioni (SISCo), convocato 

per il 02.12.2024 alle ore 18:00 dal Presidente, prof. ing. Luciano Rosati, si è riunito per via 

telematica, utilizzando il gruppo SISCo_CD_2024 della piattaforma Skype, per discutere sul seguente 

Ordine del Giorno (OdG): 

1. Comunicazioni del Presidente 

2. Approvazione del Verbale del CD del 4 novembre 2024  

3. Data dell’Assemblea Generale 2025 e del prossimo Consiglio Direttivo SISCo 

4. Stato di avanzamento del lavoro delle Commissioni 

5. Aggiornamenti sulla implementazione del nuovo sito  

6. Varie ed eventuali 

Sono presenti i professori: Ferdinando Auricchio, Biagio Carboni, Alberto Corigliano, Luciano 

Feo, Stefano Lenci, Aurora Angela Pisano, Luciano Rosati, Valentina Salomoni, Giuseppe 

Tomassetti.  

Presiede la riunione, a norma di statuto, il Presidente prof. Luciano Rosati e funge da Segretario 

Verbalizzante il prof. Biagio Carboni. Il Presidente, accertata la regolarità della convocazione ed il 

numero legale dei membri del Consiglio Direttivo (CD), dichiara l’Assemblea validamente costituita 

ed atta a deliberare. 

Sul punto 1 all’OdG “Comunicazioni del Presidente”, prende la parola il Presidente che saluta i 

Consiglieri presenti e anticipa i contenuti di quanto verrà discusso nel successivo punto 6. 

Sul punto 2 all’OdG “Approvazione del Verbale del CD del 02 novembre 2024”, il Presidente 

chiede ai Consiglieri se vi siano osservazioni sul testo del verbale. Nessuno dei Consiglieri ha 

osservazioni sostanziali da esprimere sul contenuto del verbale. Correzioni di errori di battitura e 

precisazioni sono state già espresse attraverso delle mail collettive al CD da parte dei proff. Corigliano 

e Lenci. Pertanto, il CD delibera all’unanimità l’approvazione del Verbale del CD del 02 novembre 

2024 nel quale sono state introdotte le correzioni e le precisazioni suggerite dai due Consiglieri.  

Sul punto 3 all’OdG, “Data dell’Assemblea Generale 2025 e del prossimo Consiglio Direttivo”, 

prende la parola il Presidente che propone di tenere l’Assemblea Generale in data 4 febbraio 2025, 

dalle ore 10:00 in poi a Roma presso la Facoltà di Ingegneria della Sapienza Università di Roma (Via 

Eudossiana 18). Il Presidente propone anche di tenere il prossimo CD in data 13 gennaio 2025 alle 
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ore 18:00. I Consiglieri esprimono parere favorevole ad entrambe le proposte. Pertanto, il CD delibera 

all’unanimità che la prossima Assemblea Generale si terrà a Roma presso la Facoltà di Ingegneria 

della Sapienza Università di Roma (Via Eudossiana 18) in data 4 febbraio 2025, dalle ore 11:00 in 

poi. Il prof. B. Carboni viene incaricato, su invito del Presidente, di prenotare l’aula 7 della Facoltà 

di Ingegneria in via Eudossiana. Il CD delibera, inoltre, all’unanimità di fissare la prossima riunione 

del CD in data 13 gennaio 2025, alle ore 18:00 da remoto utilizzando il gruppo SISCo_CD_2024 

sulla piattaforma Skype. 

Sul punto 4 all’OdG, “Stato di avanzamento del lavoro delle Commissioni”, il Presidente chiede 

ai coordinatori delle Commissioni di relazionare sulle attività svolte. Prende la parola la prof.ssa 

Salomoni (Commissione Social Media & Inclusione e Parità di Genere) che illustra l’opportunità 

di implementare sul sito della SISCo delle sezioni dedicate ad ognuna delle Commissioni per 

aggiornare in tempo reale gli iscritti sulle rispettive attività condotte. Il Presidente e i Consiglieri si 

esprimono favorevolmente e le conferiscono il mandato di effettuare tale operazione una volta che il 

sito sarà stato aggiornato. Prende la parola la prof.ssa A. Pisano (Commissione Architettura/Design) 

che informa i Consiglieri che si è tenuta una prima riunione nella quale è stato definito il gruppo che 

andrà a costituire la Sottocommissione Design. Inoltre, in tale riunione sono state definite le modalità 

operative per la ripresa delle attività con la raccolta delle informazioni nei vari atenei italiani. Prende 

la parola il prof. L. Feo (Commissione Ingegneria) il quale informa i Consiglieri che la prima 

riunione si terrà il giorno 9 dicembre. Il prof. Feo comunica che in tale riunione si definiranno le 

modalità operative per la raccolta dei dati nelle Facoltà di Ingegneria. Prende la parola il prof. B. 

Carboni (Commissione Progetti di Ricerca e Terza Missione) che illustra le attività della 

Commissione proiettando sullo schermo il modulo realizzato per la raccolta di informazioni su 

progetti di ricerca e convenzioni degli iscritti alla SISCo. Il prof. Carboni illustra il modulo in maniera 

sintetica e comunica ai Consiglieri le principali modifiche/integrazioni discusse con la Commissione. 

I Consiglieri approvano l’inserimento di un quesito sui settori disciplinari partecipanti ai 

progetti/convenzioni che verranno censiti. Il prof. A. Corigliano suggerisce di rendere più evidente il 

fatto che il modulo va compilato più volte per ogni progetto/convenzione. Il Presidente, così come 

gli altri Consiglieri, esprime apprezzamento per l’iniziativa della Commissione. Pertanto, Il CD 

approva all’unanimità l’invio del modulo attraverso la mail ufficiale della SISCo prima delle festività 

natalizie. Prende la parola il Prof. F. Auricchio (Commissione Rapporti Istituzionali) che informa 

i Consiglieri che le attività sono in procinto di iniziare e che indirà una prima riunione nelle prossime 

settimane. Lo stesso vale per il Gruppo di Lavoro Codice Etico.  Infine, prende la parola il prof. S. 
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Lenci (Commissione Dottorato di Ricerca e Alta Formazione) che chiede l’approvazione del CD 

per l’invio del modulo di ricognizione sui dottorandi/e del settore già condiviso con i Consiglieri. Il 

CD non ha osservazioni su questo modulo ed esprime apprezzamento per il lavoro svolto, deliberando 

all’unanimità il suo invio attraverso la mail ufficiale della SISCo. 

Sul punto 5 all’OdG, “Aggiornamenti sulla implementazione del nuovo sito”, prende la parola il 

Presidente che chiede al prof. G. Tomassetti di riferire in merito. Quest‘ultimo condivide con i 

Consiglieri il preventivo ricevuto dal sig. Stefano Albanesi (6400 IVA compresa).  Il prof. Tomassetti 

informa i Consiglieri che il nuovo sito verrà realizzato su una nuova piattaforma implementando: (i) 

la funzionalità di gestione automatica delle iscrizioni; (ii) il pagamento con Paypal o carta di credito 

(4% di costi per transazione); (iii) mail dedicata in grado di effettuare invii massivi; (iv) versatilità 

per la creazione e la modifica di sezioni. Il Presidente chiede sulla possibilità di realizzare una banca 

dati degli appartenenti al settore che lavorano all’estero in maniera indipendente senza il 

coinvolgimento del webmaster. Il prof. G. Tomassetti risponde positivamente e propone in aggiunta 

una sezione dove ogni iscritto può inserire aggiornamenti della propria produzione scientifica 

introducendo il link al prodotto di ricerca. Dopo una discussione in cui i Consiglieri esprimono 

apprezzamento per la completezza del preventivo fornito dal sig. Albanesi, il CD approva 

all’unanimità il preventivo e incarica il prof. Tomassetti di conferire l’incarico in merito.  

Sul punto 6 all’OdG, “Varie ed Eventuali”, il Presidente informa il CD sull’iniziativa già discussa 

nel precedente CD relativa alla lettera di protesta rivolta alla Ministra Bernini da parte di 39 società 

scientifiche per il taglio dei fondi all’università per il 2025, 2026 e 2027. Prende la parola il prof. A. 

Corigliano che manifesta il suo favore a aderire all’iniziativa essendo la manovra economica orami 

consolidata nella Legge di Bilancio. Il CD all’unanimità esprime parere favorevole e conferisce 

mandato al Presidente di operare in merito. Il Presidente informa i Consiglieri sulla discussione in 

atto a livello ministeriale sulle lauree abilitanti in ingegneria. Con stupore anticipa il parere negativo 

espresso in un documento congiunto, a firma di Anvur e CUN, stupore legato al fatto che il percorso 

abilitante non sostituisce ma si aggiunge a quello esistente.  

Non essendovi null’altro da discutere o da deliberare, il Presidente dichiara chiusa la riunione 

alle ore 19:30 e fissa la prossima riunione per lunedì 13 gennaio 2025 alle ore 18. 
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Roma, 2 dicembre 2024 

 Il Segretario Il Presidente 

 prof. ing. Biagio Carboni prof. ing. Luciano Rosati 

  

  
 

 

 

 


